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 :
parfois, l’intervention tourne m

al, m
ais la distribution n’est pas adaptée à un

contre d’appel.

L’entam
e du 2 de P

ique perm
et à E

st de localiser le R
oi de P

ique troisièm
e en S

ud.

- S
’il prend de l’A

s, pour rejouer la D
am

e, S
ud laisse passer, avant de prendre au troi-

sièm
e tour.Trèfle pour le m

ort et im
passe à C

arreau qui rate, pour O
uest q

u
i n

’a p
lu

s
d

e P
iq

u
e !

C
elui-ci rejoue C

œ
ur, m

ais le m
ort plonge de l’A

s (l’ouverture localise le
R

oi en E
st) et espère la chute du V

alet de Trèfle :juste fait.

- S
’il fournit le V

alet, S
ud est cuit.S

’il ne prend pas, E
st insiste d’un petit P

ique, tou-
jours pour m

aintenir ouvertes les com
m

unications avec O
uest.Lorsqu’il fera son R

oi
de C

arreau, O
uest au

ra en
co

re d
u

 P
iq

u
e

et le coup chutera tout seul.
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C
ette donne est l’occasion de rappeler que le déclarant E

S
T

O
B

L
IG

E
de prendre un

tem
ps de réflexion, avan

t d’appeler la prem
ière carte du m

ort.A
insi, outre qu’il pour-

ra établir son propre plan de jeu, il laissera à so
n

 adversaire d
e d

ro
ite

le tem
ps de

réfléchir, car
lu

i peut avoir un problèm
e plus com

pliqué que S
ud.

S
i on laisse un peu de tem

ps à E
st, il pourra réaliser que son partenaire n’a pas plus

de 2 points H
 ...donc pas le R

oi de P
ique, ni d’honneur à C

œ
ur.

E
xit donc les deux plans de jeu suivant :

- A
s de P

ique et V
alet de P

ique, en espérant R
oi-10 en O

uest.
- A

s de P
ique et D

am
e de C

œ
ur (avec A

s-R
oi de C

œ
ur contre l’A

s de C
arreau, S

ud
a un tem

ps d’avance dans la course à l’affranchissem
ent).

D
ès lors, ne subsiste qu’un seul espoir de chute :

la D
am

e de P
ique cinquièm

e en
O

uest.Le problèm
e, c’est que si E

st fait la prem
ière levée de l’A

s et en rejoue, S
u

d
laissera p

asser
et la m

ain d’O
uest se retrouvera isolée !

La solution ?

F
o

u
rn

ir le V
alet

sur l’entam
e (com

m
e on doit le faire avec A

s-D
am

e troisièm
es ou

plus).
E

n l’occurrence, S
ud pourrait encore gagner en ne prenant pas, m

ais il aurait
l’air m

alin si les P
iques étaient répartis ♠

A
xxx en O

uest pour ♠
D

V
xx en E

st !
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3
♠

:un jum
p à 4

♠
serait sans doute exagéré, sur un sim

ple réveil, avec la distribution
5332.

Le m
ort passe un petit C

œ
ur ...et E

st le 9 !

Le 9 poussera à l’A
s (connu en S

ud) si O
uest a entam

é sous R
oi-10 (ou le 10 seul).

S
i S

ud possède A
s-10 secs, il est probable que les deux actions sont équivalentes :

- sur le 9, S
ud fera son 10 et ne perdra plus de C

œ
ur,

- sur la D
am

e, S
ud prendra et en rejouera, libérant son V

alet et obtenant une défaus-
se pour l’une de ses perdantes m

ineures.

D
e plus, lorsque le 9 de C

œ
ur poussera à l’A

s, O
uest saura que la D

am
e est en E

st
et pourra rejouer sous son R

oi, après l’A
s de P

ique :E
st n’aura plus qu’à repartir du

V
alet de Trèfle pour achever le déclarant.
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1
♥♥

:O
lé ! 

C
ontre, puis 3

♠
:à peu près l’équivalent d’un 2 fort.

5
♠

:on est un peu beau pour se contenter de 4
♠

.
6
♠

:carrém
ent «planté».

E
st a toujours D

93 à C
œ

ur, le m
ort V

54 et O
uest a toujours entam

é du 2.

P
ourtant, cette fois, E

st d
o

it m
o

n
ter d

e la D
am

e !!

E
n effet, le m

ort am
ène déjà toutes les défausses dont S

ud pourrait avoir besoin et
libérer le V

alet de C
œ

ur n’a pas d’im
portance.E

n revanche, si O
uest a le R

oi de C
œ

ur
sans le 10, il faut absolum

ent déloger l’A
s et espérer qu’O

uest contrôle les C
arreaux

ou les atouts.

M
oralité

:les recettes toutes faites, c’est bon pour la cuisine au m
icro-onde ...pas pour

le bridge !
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 :les deux m
ajeures.

4
♦♦

:
«transfert» pour 4

♠
, franchem

ent facultatif ici, puisque N
ord veut bien recevoir

l’entam
e dans toutes les couleurs.

C
ontre :profitons-en ...

4
♠

:très m
al joué ! Il faudrait passer pour laisser N

ord jouer le coup et E
st entam

er !

E
st a réussi à donner l’entam

e à O
uest ...qu’il ne gâche pas son travail !

Le 7 de C
arreau ne pouvant pas provenir d’un singleton (S

ud a déjà 4 C
œ

urs et 4
P

iques, il n’a pas aussi 4 C
arreaux !), il ne peut s’agir que d’un doubleton.O

r, E
st n’a

pas de reprise externe et, s’il prend le R
oi de C

arreau pour en rejouer, O
uest n’en aura

plus lorqu’il reprendra la m
ain.Il faut donc laisser p

asser le R
o

i d
e C

arreau
(en four-

nissant le V
alet) et S

ud n’aura plus qu’à pleurer sur sa m
auvaise enchère !
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E
n général, avec R

oi-10 derrière le V
alet au m

ort, on fournit le 10 sur un petit (et le R
oi

sur le V
alet, of course) ...

Ici, pourtant, E
st doit faire exception à la règle :

- si O
uest a entam

é sous A
s-D

am
e, tout est pareil.

- si O
uest a entam

é sous la D
am

e, m
onter du R

oi ne coûte rien avec le V
alet seu

le-
m

en
t seco

n
d

au m
ort, puisque ce dernier sera tout de m

êm
e capturé par la défense

(ce qui ne serait pas le cas avec le V
alettro

isièm
e

au m
ort, situation où le jeu du 10

s’im
poserait).

- si O
uest a entam

é sous l’A
s q

u
atrièm

e, itou (S
ud a la D

am
e troisièm

e et fera tou-
jours une levée et une seule),

- si O
uest a entam

é sous l’A
s cin

q
u

ièm
e, il est évidem

m
ent vital de ne pas laisser

S
ud faire sa D

am
e seconde !
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